

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 2.
Redacción e Imprenta:
San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

SIN ENMIENDA

No por afecto a la política ministerial, sino por espíritu de justicia, y por amor a los intereses generales del país, de este país cuyo nombre tantas veces se invoca con fines particularísimos, hemos de lamentarnos hoy de la campaña obstruccionista que se viene haciendo en las Cámaras, contra determinados proyectos de gobierno, que afectan unos a buena parte de la riqueza nacional, y que representan otros un acentuado progreso en el ejercicio de los derechos públicos, como la reforma de la ley electoral.

No vamos a juzgar ahora de la bondad de los proyectos presentados por el gabinete del señor Maura a la deliberación de las Cortes.

Podrán tener sus defectos, como toda obra humana, pero el más recto sentido político aconsejaba hacer su crítica sin apasionamientos ni prejuicios, aceptando de ellos lo que tuvieran de bueno, para realizar una obra patriótica que viniera a conjurar en parte la grave crisis que atraviesan la agricultura y la industria.

No se ha hecho así, desgraciadamente; la pasión política y el interés de partido se han sobrepuesto a los consejos de la razón, y todos los inicios hacen creer que terminará este período legislativo, sin que de él se derive una labor fructífera.

No habrá que culpar al Gobierno de este desconsolador resultado; la responsabilidad correspondrá por entero a aquellos grupos parlamentarios que han estorbado la acción ministerial, tal vez buscando por estos medios el aplauso inconsciente de la galería.

Seríamos, pues, injustos si fuéramos a poner en cuenta a los gobiernos que se suceden en el poder, las campañas infelices para el bien general, que se vienen haciendo, desoyéndose sistemáticamente las apremiantes demandas de la opinión.

En esta ocasión, el calor y la fuerza de la costumbre pondrán en dispersión a los representantes en Cortes; se suspenderán las tareas legislativas, y al reanudarse allá para el Otoño, volverá a ser el templo de las leyes, teatro de empeñadas contiendas y estériles discusiones, más propias del ateneo y del club.

Y así pasaran los días y los meses, y el mal que aflige a la masa general del país, en vez de encontrar alivio irá agravándose, todo por virtud de esa manera de hacer política en España, que se reduce a combatir al adversario sin reparar en los procedimientos, sistema muy cómodo y tal vez provechoso para los que le utilizan, pero que a nada bueno conduce, y nos deshonra a la faz de las demás naciones.

Signo de vida es, como ayer decíamos, la discusión empeñada del proyecto de azúcares, pero obstruir no es discutir, sino falta de razón para continuar la obra serena que comenzó con el debate.

ECOS DE ROMA

El nuevo «Syllabus»

Confirmando nuestras informaciones anteriores, dicen de Roma que va tan adelantada la preparación del nuevo «Syllabus», que acaso se pueda publicar en los comienzos del próximo Agosto. Monseñor Merry del Val y algún otro cardenal español toman parte muy activa en el estudio y redacción del documento.

Constará este de una Enofolía en tres capítulos: exposición, refutación y condenación de los errores modernos, y concluirá con un índice de todas las proposiciones amatematizadas; las que serán reproducidas textualmente de los escritos de los modernistas.

Al modernismo en todas sus manifestaciones doctrinarias, bíblicas, morales, sociales, etc., se referirá exclusivamente el nuevo «Syllabus».

EL VIAJE DEL REY

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, mañana miércoles llegará a Valladolid S. M. el Rey, con objeto de entregar los Reales despachos a los jóvenes oficiales que terminan sus estudios en la Academia de Caballería.

Don Alfonso hará el viaje en automóvil, saliendo de La Granja a las siete de la mañana con intención de llegar a aquella capital a las nueve y media, pues la distancia entre el real sitio y Valladolid puede salvarse en dos horas y media, sin apelar a velocidades excesivas según ha comprobado recientemente por orden del Rey, el conde de Aybar.

Acompañarán a S. M. el general Bascaran con su hijo y ayudante don Jacinto y el coronel Milans del Bosch padre de uno de los nuevos oficiales. El Rey conservará el incógnito hasta entrar en la Academia donde será cumplimentado por las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. En el patio central de la Academia se celebrará una misa de campaña que don Alfonso oír al frente de los alumnos, y acto seguido tendrá lugar la ceremonia de entregar los despachos a los nuevos tenientes; después el Rey aceptará un lunch que será servido en el salón de actos de la Academia y a partir de esta hora no está ultimado el programa por ignorarse el tiempo que se detendrá don Alfonso; si pasara la tarde en la capital sería obsequiado con un nuevo lunch que desean ofrecerle los jóvenes oficiales de Caballería, y acaso entrara en la población.

Los actos que se celebren en la Academia tendrán carácter oficial é íntimo, no pudiendo ser presenciados más que por invitación.

El coronel de la Academia señor Souza y los distinguidos profesores de aquel centro docente, rivalizan en actividad para disponerlo todo en forma conveniente para recibir la regia visita.

CORRIENTES EMIGRATORIAS INTERPROVINCIALES

El pensamiento lanzado a la publicidad por el actual ministro de Fomento de colonización de terrenos incultos en el interior de España, parece encaminado a este fin, y si se plantea con fortuna, seguramente será fructuoso; pero entendemos que por sí sólo ha de ser ineficaz para atajar la emigración, que ha tomado proporciones verdaderamente extraordinarias, no sólo en las provincias del litoral, sino en provincias del Centro, donde apenas si tenía otras manifestaciones que la de ligeras correrías a pueblos ó cuando más a provincias inmediatas en determinadas épocas del año, y que hoy dan un contingente de centenares y miles de braceros en la plenitud de la vida que abandonan su patria en busca de trabajo.

Muy importante para llegar a ese resultado ha de ser colonizar las grandes extensiones de terreno que en todas las regiones de España, pero principalmente en Andalucía, la Mancha y Castilla, están en condiciones de ser cultivadas, bien de cereales, de pastos, de montes y de otras producciones adaptables al terreno y clima en que se plantan, pero para que esa colonización sea de resultados inmediatamente prácticos, aparte de

las circunstancias y condiciones de toda colonización bien organizada, entendemos debería ser complementada con una porción de medidas encaminadas a facilitar la emigración de braceros de unas a otras regiones, provincias y pueblos, emigración que tiene más importancia de la que a primera vista parece y que sin creer pudiera ser solución total del problema del trabajo agrícola, habría de contribuir en gran manera a resolver.

La desigualdad del clima en las provincias españolas engendra naturalmente una variedad grande en las producciones agrícolas, siendo igualmente distinta la época en que unos mismos productos se dan en las diferentes regiones de la península, circunstancia que permitiría a los obreros dedicados a las labores propias de cada producción que pudieran tener más tiempo jornal si fuera posible trasladarse con facilidad donde hicieran falta brazos, aprovechándose así mejor los productos y haciendo la recolección de los frutos en el momento más oportuno, pero esto que en teoría se ve claro, en la práctica resulta imposible, no solo por el elevado precio de los medios de locomoción de unas a otras regiones, sino por el desconocimiento de los sitios donde en determinados momentos harían falta obreros para los distintos trabajos, número de estos disponibles y sobrantes en cada localidad, circunstancias que sería posible remediar con un estudio detenido por parte del Estado, de los distintos cultivos que en cada región necesitan mayor número de braceros del que existe ordinariamente, con proparar la baratura, ó si era preciso la gratuidad de los medios de trasladarse, allí donde fueren necesarios, y con una estadística exacta ó aproximada de los braceros existentes en cada pueblo, de los que bastan para satisfacer las necesidades y de los que exceden en cada sitio, lo que nos daría por resultado tener una estadística total de los elementos trabajadores agrícolas del país, cosa que no existe desgraciadamente en España.

Visitando algunas regiones agrícolas de España puede fácilmente observarse que esta falta de oportunidad en la realización de los distintos trabajos agrícolas, produce graves perjuicios a los productores de un lado, el par que existan en la inacción multitud de obreros que no encuentran empleo útil para su trabajo en otras partes. Por esta causa se pierden muchos miles de fanegas de cereales, que no han podido segarse cuando el fruto se hallaba sazonado y ha sido menester dejarlo más tiempo sin segar, por falta de brazos, dando lugar a que demasiado seco se caigan muchos granos de las espigas, por efecto del viento y del excesivo calor, grano que no se aprovecha; muchos carros de hierba, que una vez demasiado seca oponen gran resistencia al corte y se acuesta en la tierra, pudriéndose con exceso de humedad; muchos miles de arro-

bas de vino, porque se hace tarde y mal la poda, la vasa, el apueroo y la vendimia produciéndose mal vino, porque han de apresurarse los vinicultores a realizar la vendimia antes de tiempo, para evitar faltan oportunamente obreros y un pedrisco ó una lluvia excesiva les pueden destruir la cosecha a tanto esfuerzo lograda, cortando el fruto sin madurez las más veces, é igualmente se pierden muchos miles de pesetas en frutos de todas clases.

TIMOTEO DE ANTONIO Y GIL.

LOS REYES DE SUECIA

Sus bodas de oro

SS. MM. el Rey y la Reina de Suecia, celebraron sus bodas de oro el 6 de Junio último.

En esa fecha, en efecto, hizo justo medio



sigio que el hijo menor de Oscar I se casó con la Princesa Sofia de Nassau, quince años antes de suceder a su hermano Carlos XV en el trono que ocupa desde hace treinta y cinco años.

Oscar II ha cumplido setenta y nueve años el 21 de Enero último.

La Reina cumplió setenta y uno el 9 del actual.

En razón a la mucha edad de ambos Soberanos, y especialmente para no quebrantar la salud del Rey, las fiestas del jubileo conservaron el mayor carácter de intimidad familiar.

Esto, no obstante, han sido muy considerables los testimonios de simpatía recibidos por los venerables Soberanos.

El dibujo que publicamos es reproducción de la última fotografía de los Reyes de Suecia.

LAS CÉDULAS PERSONALES

El día 20 del próximo Agosto comenzará, según Real orden que ayer firmó el ministro de Hacienda, la cobranza del impuesto de cédulas personales.

No se han hecho ejemplares nuevos, y se aprovecharán, con la en-

mienda consiguiente, las que se habían impreso con arreglo a la anterior tarifa.

SUBASTA DE CARRETERAS

La «Gaeta» anuncia la subasta de las obras siguientes:

Reparación del puente sobre el Guadarrama, en la carretera de Ocaña al puente de la Pedrera, provincia de Toledo.

—Construcción del trozo primero de la carretera de la de Cuéllar a Peñafiel a Villafuente, provincia de Valladolid.

—Iden del trozo tercero de la carretera de Alba de Tormes a Piedrahita, provincia de Avila.

—Iden de la sección de carretera de Ataquines al límite de Avila, perteneciente a la de Omedo a Penaranda, provincia de Valladolid.

CENTENARIO A GARIBALDI

Acaba de celebrarse en Italia el centenario de Giuseppe Garibaldi con una espléndida ruidosa. Había nacido en Sicilia el 4 de Julio de 1807. Este día de Julio ha sido declarado en Italia fiesta nacional, como el 20 de Septiembre.

Parecía esto allí un sacrilegio. La gloria de Garibaldi se considera en Italia como patrimonio nacional, y no se perdona a nadie ni aun a la familia del héroe el que la perturbe.

De las cuatro grandes personalidades de la unidad de Italia, Cavour, Mazzini, Victor Manuel y Garibaldi, este último ha cesado de ocupar el primer puesto en la mente del pueblo, la Italia contemporánea, ha acordado una especie de culto a su memoria.

A Garibaldi se le encienden cirios lo mismo que se le encendieron aquí al general Espartero y en Filipinas a Rizal.

Este culto que hace reír a muchos, a los italianos les parece lo más natural del mundo y se explica. Todo que hay de aventurero, de heroico de excepcional en la carrera de ese hombre resuena en la imaginación del pueblo a gloria propia; es una epopeya en que lo maravilloso se confunde con lo real.

Los rasgos de su misma infancia (a los ocho años ya salvó la vida de una mujer), sus viajes, sus venturas en América del Sur, cuando tomaba él parte en las guerras de la independencia en defensa de Roma en 1849, su legendaria expedición de los Mil, su desgraciada campaña de Aspromonte, después Mentana, después la guerra franco alemana, todo ello es más de lo necesario para

al verse interrumpido de nuevo; y metiendo espuelas a su caballo llamó al alconero, y ordenó al resto de la tropa que se retirase al castillo, lo que hicieron obedeciéndole, aunque todos con mucho disgusto y más gana de acompañar a su amo que de retirarse.

III.

Quedaron, pues, solos los cuatro, y habiendo preguntado al alconero si sabía la habitación de los bandoleros, ó hacía qué parte podía caer, este respondió, que aunque no podía fijamente decirlo, creía que poco más ó menos acertaría. Y sirviéndoles de guía echó delante, y poniéndose todos en marcha emprendieron su camino a poca distancia de él.

Era este alconero el espía que, como se ha dicho, había introducido Sancho Saldaña en el castillo de Iscar, y el que avisó al Velludo del día y sitio en que había de suceder la caza.

—Nada, por mi desgracia, repuso Hernando. He venido todo el camino ojo alerta figurándome ver a Leonor tras de cada mata. La hemos perdido, añadió meneando la cabeza, y haciendo cierto rumor con la lengua contra los dientes de arriba, que anunciaba la poca esperanza que le quedaba. ¿Cómo ha de ser! Será menester que nos retiremos; la noche trae mala cara.

—Poco importa la cara que traiga la noche, repuso Nuño, si sabeis algo ó podeis darme a mí indicios de dónde podría yo encontrar a doña Leonor. Que por Santiago, las tempestades y yo nos conocemos ya há mucho tiempo, y ni uno ni otro nos hacemos mal, y yo os prometo que como siquiera me indiqueis lo bastante para que yo imagine dónde se puede hallar, la he de traer, ó me he de dejar de llamar Nuño Vero. Me acuerdo una noche...

—Lo mismo digo yo, interrumpió el poeta. ¿Qué será de nosotros en el cas-

crear alrededor de su memoria una aureola de prestigio y de gloria popular.

Cabeza de búfalo y corazón de león le llamaba Máximo d' Azglio. Poco importa que no fuera más que un mediano político, y que, sobre todo en los últimos años de su vida, los partidos revolucionarios hubieran conseguido acapararlo y explotarlo; por eso no es menos poético el héroe de la Unidad, que es lo que allí conmueve los corazones.

Ahora, con ocasión de su centenario, se habla de trasladar sus restos á Roma de un modo estruendoso. Allí tiene ya un monumento sobre el Janículo, que domina la ciudad toda. En su testamento, redactado un año antes de morir, Garibaldi pedía que su cadáver fuese incinerado. ¿Por qué no se cumplió esta última voluntad? Cuando murió el héroe en Capri el 2 de Junio de 1882, el Gobierno de entonces, representado por M. Depretis, aunque le decretó suntuosas funerales, se opuso á la traslación del cuerpo de Garibaldi á la ciudad eterna. Se temía que sirviera su tumba de pretexto á demostraciones antidinásticas; la sombra de Garibaldi inspiraba un poco de miedo á la monarquía italiana de Saboya.

Hoy la situación ha cambiado, y creen todos que la cuna que contiene los restos de Garibaldi podría ser colocada bajo la estatua del mismo que corona el Janículo, sin que al Quirinal le hiciera sombra. Garibaldi ha entrado ya en la historia, no pertenece á un partido, sino á la nación.

Pío X podría decir lo que Pío IX cuando Garibaldi permaneció en Roma durante algunos de los días que siguieron al 20 de Setiembre, en que las tropas italianas tomaron la capital de los Estados Pontificios.

—Se decía que no había aquí sitio para dos soberanos, pero ahora somos ya tres.

Y al presente, el Papa en el Vaticano, el Rey en el Quirinal, Victor Manuel II y su hijo Humberto en el Panteón. Garibaldi sobre el Janículo... ¡Qué de contrastes y sorpresas nos ha traído la tercera Roma!

LAS CORTES

SESIONES DE AYER

Congreso

Tras ligera discusión entre los señores Maura y Soriano, quedó aprobada el acta de la anterior sesión.

Se hacen bastantes ruegos y preguntas de escaso interés y se entra en el orden del día. Se aprobó el dictamen de la comisión de actas relativo á la de Madrid, que se hallaba pendiente, ó incompatibilidades referentes á los casos de los señores Agreia y Morote.

Reanudado el debate sobre el proyecto de ley de los azúcares, el señor Girona retiró una enmienda del señor Raventós que la comisión no aceptaba.

El señor Marial apoyó otra del artículo segundo, encaminada á que se conceda autorización para establecer fábricas que produzcan azúcar necesario para industrias derivadas.

El señor Martínez Contreras calificó de caprichosos los cálculos hechos por el señor Marial y añadió que las industrias derivadas son beneficiadas por el proyecto.

Se desecha por 95 contra 12 votos.

El señor Beltrán y Musitu, consumió el primer turno en contra del artículo segundo combatiendo monopolios y trust.

El señor Poggio de la comisión contestó. El señor Salvatella consumió segundo turno.

Contestóle el señor Amati.

El señor Alas Pumariño consumió el tercer turno.

Defendió el proyecto á nombre de todos los representantes de Asturias por entender que es beneficioso y de interés para aquella región.

El señor Martín Sánchez contestóle brevemente.

El señor Azcárate protestó de que se consumiera un turno en contra para pronunciar un discurso en pro burlando el derecho de las minorías.

El señor Presidente manifestó que cuando un diputado pide un turno, la mesa no puede saber de antemano el sentido en que hablará.

El ministro de Hacienda agregó que dada la latitud de la discusión no procedía invocar los rigores parlamentarios.

El señor Azcárate explicó el voto de la minoría republicana condenando la naturaleza del trust azucarero.

Hizo notar la confusión existente respecto al sentido de la palabra intervencionismo que sirve aquí para encubrir un resto del antiguo régimen.

Contestóle el ministro de Hacienda recordando el carácter temporal de la ley señalando la elasticidad de la palabra trust que se aplica á toda clase de asociaciones sin la distinción debida, siendo así que no pueden contenerse las que sean voluntarias y se ejerciten sin agravio al derecho ajeno.

Aprobábase en votación nominal por 80 contra 21 votos el artículo segundo.

Suspendida esta discusión, se aprobó definitivamente el proyecto de colonización interior.

Leíase varios dictámenes de actas y enmiendas relativas al proyecto de ley sobre justicia municipal y el Congreso acuerda reunirse en secciones y anunciada la orden del día, se levanta la sesión á las ocho y cincuenta.

Senado

Se abre la sesión, que preside el señor Azcárate, á las tres y media.

El Duque de Arévalo manifiesta lo ocurrido en el Ayuntamiento de Madrid y después de dirigir censuras al Sr. Sánchez Toca, dijo que á pesar de haberle sido conferido el cargo de Teniente Alcalde por el partido conservador, no crea óicoe esto para poder tener opinión propia en todos los asuntos.

Le contesta el ministro de la Gobernación, quien defiende la conducta del Alcalde de Madrid, y juzga de apasionadas las palabras del duque de Arévalo.

El señor Alonso Castrillo combate las hazañas del «Pernales» y pide al Gobierno excite el celo del gobernador de Ciudad Real, para que corte de raíz algunas manifestaciones de bandolerismo en aquella provincia.

El ministro de la Gobernación dice que el Gobierno seguirá cumpliendo todos los aspectos de este difícil problema.

ORDEN DEL DIA

Vótase definitivamente el proyecto de ley que figura en ella.

El Senado reunióse en sesión secreta para tratar asuntos de régimen interior.

Reanudada la sesión pública, señábase el orden del día para hoy y se levanta la sesión.

UN REMITIDO

La apertura de nueva calle

El digno Delegado de Hacienda señor Gallostra nos ha dirigido copia de una bien escrita carta que hoy dirige á nuestro colega *Diario de Avisos* rectificando la versión dada por dicho periódico respecto á la actitud que aquella autoridad ha observado en cuanto al proyecto de prolongación de la calle de Reoyo.

El Sr. Gallostra, haciendo protesta de que no tiene personal interés en relación con aquel proyecto, manifiesta que en su informe con respecto á la expropiación, se limitaría á exponer al ministro la disminución de valor que experimentaría con la expropiación el edificio destinado á oficinas, dejando libre la apreciación de si la pérdida de terreno en el jardín se compensaría con las vistas del edificio sobre la nueva calle, lo cual no significa, ni mucho menos, que ofreciese un informe favorable.

Estas son las principales manifestaciones de la carta del señor Gallostra, que sentimos no poder insertar íntegra por haberla recibido á última hora, cuando ya no disponíamos de tiempo ni de espacio para ello.

Veraneo regio

Según hemos anunciado, esta noche, á las ocho de la misma, saldrán para San Sebastián su majestad la reina doña María Cristina y sus altezas los infantes doña María Teresa y don Fernando, con su hijo el infantito don Luis Alfonso.

Con su majestad la reina irán las marquesas de Martorell y de Nivarrés, el marqués de Aguilar de Campó, don Alfonso de Aguilar y el doctor Alabern. La duquesa de la Conquista pasará el verano en sus posesiones de Galicia.

Los infantes, que anteaer estuvieron en La Granja á pasar el día con sus majestades, continuarán el viaje á Munich, acompañándoles la condesa de Mirasol y el marqués de San Felices.

Ayer su alteza, acompañada de su ayudante el conde de la Fuernubia, estuvo en el ministerio de la Guerra á despedirse del marqués de Estella.

Con su majestad irán á San Sebastián el caballero señor Pineda, el jefe del gabinete telegráfico señor Campos y el oficial de la inspección señor Ausín.

—Sus majestades saldrán de La Granja para San Sebastián el día 19, por la noche, proponiéndose llegar á la capital de Guipúzcoa á las nueve de la mañana del 20.

Según la Prensa inglesa, los reyes de España llegarán á Cowas á fines de Septiembre, permaneciendo quince ó veinte días con la princesa de Battenberg.

La Infanta Isabel

Anteaer domingo, á las tres de la tarde, la infanta Isabel visitó el convento de Religiosas Mercenarias de don Juan de Alarcón.

Acompañaba á su alteza la marquesa de Nájera.

Recibieron á la infanta el procurador general y el superior de religio-

sos Mercenarios reverendos padres Buenaventura de Boneta é Inocencio López, respectivamente.

Con ambos, con la madre superiora y con algunas religiosas conversaron afablemente la infanta y la marquesa.

Al salir del templo su alteza, repicaron las campanas.

Ayer, la infanta, acompañada de la marquesa de Nájera y del señor Coello, emprendió su excursión en automóvil, despidiéndose antes de la reina é infantes.

Dicen que la infanta doña Isabel llegará á La Granja en los primeros días del próximo Agosto y que allí permanecerá, acompañando á la Reina Victoria, hasta el regreso del Rey.

Reyerta

Comunican de Maderuelo, que en la mañana del 12 del corriente y en ocasión de hallarse segando en el sitio denominado «N-grillas», los vecinos Eutogio del Río Parra y Sabas Lorenzo Martín se suscitó entre ambos una disputa por haberse intrusado el ganado del primero en una finca del segundo.

La disputa fué tomando tan violentos caracteres que degeneró en reyerta sangrienta, resultando el Eutogio con una herida contusa en la frente, de bordes desiguales causada por su adversario, y la cual fué calificada de pronóstico reservado.

Puesto el hecho en conocimiento de la autoridad judicial, esta ha comenzado la práctica de las oportunas diligencias.

EL BANDIDO «PERNALES»

Un tiroleo

El Gobernador de Sevilla comunicó lo siguiente al ministro de la Gobernación:

«El Sargento de la Guardia civil comandante del puesto de Pruna, me dice en telegrama de hoy lo siguiente.

«A las seis de la mañana de hoy un grupo de guardias de este puesto halló al «Pernales» y á otro compañero suyo en el apostadero del arroyo del Almendro, cortijo de Gordillas, sito en el límite de este término con el de Morón, sosteniendo un ligero tiroleo con los bandidos, á los cuales perseguía en dirección de la Sierra de San Juan, término de Morón. Sigo con fuerzas para dicho punto.»

En la Academia de Artillería

El acto de hoy

A las once de la mañana de hoy y con gran solemnidad, se ha verificado en la Academia de Artillería, el acto de poner en posesión de su empleo á los primeros tenientes de tan brillante cuerpo, que recientemente han sido promovidos á este grado militar, por haber terminado sus estudios con aprovechamiento.

Momentos antes de la hora indicada formó en el «patio de orden» el batallón de alumnos con bandera y música.

En el centro de dicho patio encontrábase los señores General Parra, Coronel Vidal, Teniente Coronel conde de Casa Contreras, el Capitán ayudante Sr. Martínez Díaz y algunos profesores.

Después de leída con sonora y potente voz por el capitán ayudante la Real orden por la cual son promovidos al empleo de primer Teniente de Artillería, los oficiales de alumnos que han terminado carrera, el ilustrado General Parra fué entregando por orden riguroso de ascenso, los Reales despachos de los nuevos oficiales.

Concluido este acto, brillantísimo en extremo y el cual fué presenciado por las autoridades civiles y militares de la población, los jefes y oficiales de la Academia francos de servicio, y por numerosas y lucidas comisiones de todos los cuerpos militares de la guarnición y de las dependencias del Estado que aquí radican y representantes de la prensa.

También concurrieron al citado acto los ayudantes de S. M. el Rey, señores Conde de Grove, Coronel Elorriaga, Conde de Aybar y marqués de la Mina y el Comandante de Estado Mayor, señor Linán.

Terminada la entrega de los nombramientos, el batallón de alumnos desfiló á sus pabellones, pasando los invitados de los dignos jefes y oficiales de la Academia y los nuevos tenientes, á la sala de juntas, donde se sirvió un espléndido lunch. Tanto los profesores como los que hasta ayer fueron alumnos de aquel centro de enseñanza, se multiplicaban para agasajar y obsequiar á todos los concurrentes.

Antes de servirse el lunch, el ilus-

trado y recto Coronel Sr. Vidal, dirigió la siguiente sentida alocución:

«Doy á todos ustedes mi más entusiasta enhorabuena por haber alcanzado el día deseado. Esta Academia se hubiera considerado altamente honrada con haber asistido S. M. el Rey á este acto. Obligaciones ineludibles de su alta misión se lo han impedido, pero tenemos aquí entre nosotros al Excelentísimo Sr. marqués de Viana, caballero y montero mayor de S. M., al Sr. conde de Grove y conde de Aybar, ayudante secretario del Rey y al coronel Elorriaga, también ayudante del monarca.

Deseo pues que ellos sean los intérpretes de nuestros sentimientos cerca de S. M. en este momento.

Señores: Visitando unos meses antes memorable Dos de Mayo de 1808, el bisabuelo de S. M. el cuartel de la brigada de Artillería, á caballo, acompañado del capitán de Guardias y Sumiller de Corps, al salir dirigiéndose á este le dijo: «Estos son míos, pero yo deseo que los señores citados que me escuchan digan á S. M.: «Estos nuevos tenientes de Artillería son suyos.»

Antes de despedirme de ustedes debo darles dos consejos que son admirables por ser de dos hombres ilustres, el gran Aparicio y Guizarro y el ilustre Nelson: si la calumnia se ceba en el ejército, eleven ustedes los corazones para que, pasando por debajo, no los hiera, y si las circunstancias en que se encuentren algún día son graves, acuerden, se de la vieja España; España espera que todos cumplamos con nuestro deber. H. dicho.»

En medio de la mayor animación y alegría, se dió por terminado el acto y nosotros al reseñarlo no podemos terminar sin antes hacer presente nuestro agradecimiento por las deferencias de que hemos sido objeto y reiterar nuestra felicitación á los nuevos oficiales, á quienes deseamos muchos lauros en su carrera.

SUETOS

Hoy reproducimos en nuestras columnas un artículo de la serie que sobre problemas agrícolas, ha publicado con gran acierto en «El Imparcial», el diputado provincial por Sepúlveda y querido amigo nuestro don Timoteo de Antonio y Gil.

Más adelante lo haremos de los restantes, seguros de que nuestros lectores leerán con interés las iniciativas que al señor de Antonio y Gil expone en aquellos trabajos.

De viaje

Ha salido para Caldas de Besaya, nuestro distinguido amigo el diputado provincial D. José Ramírez Díaz, acompañado de su bella esposa.

—Anoche llegó á Segovia el nuevo oficial de Infantería, D. Vicente Herrero.

—Se encuentra en esta capital el ilustrado médico de Muñoveros don Gregorio Cuevas y su hija la bella y simpática señorita Matilde.

De días

A la lista de Enríques que ayer celebraron su fiesta onomástica, tenemos que añadir el ilustrado ingeniero de caminos, señor Morales.

También celebran hoy su fiesta onomástica, á más de las Cármenes que ayer citábamos, las distinguidas esposas del digno jefe de la sección de Instrucción pública señor López Bueso y del ilustrado capitán de Artillería señor Mirelis y la bellísima señorita de Monpín.

Reciban nuestra afectuosa felicitación.

Aclaración

La separación que de la Academia de Artillería se ha concedido al primer teniente de Infantería, nuestro querido amigo D. Luis de Miquel y Maldonado, ha sido á su instancia y después de haber terminado sus estudios con aprovechamiento en el referido centro de enseñanza.

Dicho señor continuará, por tanto, perteneciendo al arma de Infantería, en la que, muy en breve, por rigurosa antigüedad, logrará el empleo de capitán.

El «Orfeón Segoviano»

Lleva muy adelantados los ensayos de la obra de concurso, y la de libre elección que ha de interpretarse en el certamen de orfeones que habrá de celebrarse en San Sebastián esta aplaudida masa coral.

Los secretarios

Ante la Comisión dictaminadora del Congreso de los Diputados, ha informado el Director de El Secretariado de Madrid, poniendo de manifiesto el desamparo en que deja el proyecto de Administración Local á los Secretarios de Ayuntamiento, proponiendo las modificaciones que á su sentir deberían introducirse en beneficio de esta tan numerosa como desatendida clase.

tillo si no vemos brillar nuestra aurora en los ojos celestiales de la virgen de Iscar? No, es preciso buscarla á todo trance; es preciso.

—Bravo, buen trovador, exclamó Nuño, que aunque resentido de las interrupciones continuas que ponía el poeta á su conversación, le había hecho olvidar la que acababa de sufrir el buen deseo que manifestaba; tú me acompañarás en mi expedición esta noche; y vos, continuó dirigiéndose al señor de Iscar, os podeis retirar con la gente.

—La gente se podrá ir sola, repuso el señor de Iscar, que por Dios no se ha de decir nunca que dejé en el peligro á la que mi padre confió á mi cuidado.

—Pero señor, replicó Nuño, la noche va entrando, y el huracán amenaza ser espantoso, y aunque ya más de una vez os he visto enristrar lanza contra...

—Ya he dicho, interrumpió Hernando, que la gente se puede ir, y que yo me quedaré con vosotros.

—Está de Dios que nunca he de acabar de decir lo que siento, susurró á media voz Nuño Vero, para quien no había nada tan incómodo como que le interrumpiesen cuando estaba hablando.

—Mandad á la gente que se retire, continuó su amo.

—Sí, replicó el veterano, todos se irán, menos ese alconero nuevo que viene ahí con nosotros, y que conoce esta tierra como la palma de la mano. Y cuanto más, que siempre me acuerdo que vuestro padre recomendaba tomar un guía para ciertos casos, y más de un ejército se hubiera perdido si...

—Pues bien, llamadle y vamos, interrumpió el Cantor.

—Voto va, señor trovador, dijo irritado Nuño, que más de una vez os he dicho que nunca me interrumpais cuando hable, y no parece sino...

—Vamos pronto, Nuño, antes que sea más tarde dijo Hernando.

—Otra que tal, exclamó el veterano

La Asamblea magna que dicha Revista madrileña tiene convocada para el próximo Otoño, de todos los Secretarios de España, promete estar muy concurrida, dado el interés que ha despertado la idea y la oportunidad del acto, pues es sabido que en estos días se empezará la discusión de dicho proyecto de ley.

La casa ruinosa

Llamado nuevamente a la Alcaldía el dueño de la casa ruinosa de la calle de Reoyo D. Luis de Frutos, ha manifestado que por falta de obreros no ha podido dar gran impulso a las obras de derribo de la mencionada finca.

Se ha publicado el cuaderno 33 de la notable enciclopedia Seguí, diccionario universal en tres idiomas con todas las voces y locuciones usadas en España y en la América latina y que comprende, además, extensos artículos de agricultura, arqueología, arquitectura, bellas artes, biografía, botánica, comercio, dramática, derecho, filosofía, física, geografía, historia universal, heráldica, higiene, industria, marina, mecánica, medicina, música, pintura, política, química, religión, zoología, etc. Corresponsal en Segovia, D. Cándido Herrero, San Francisco, 34.

Ha permanecido durante unos días en Segovia una comisión del Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz, con objeto de gestionar asuntos de interés relativos al Pósito y municipio de aquella localidad.

Afinador de pianos

Uno de estos días llegará a esta capital Monsieur Fritsch, reputado afinador y reparador de pianos, quien se propone pasar la temporada de verano entre nosotros. Recibe los avisos D. Herminio Fernández, Canongía Nueva, 27.

Pan decomisado

La policía urbana de esta capital ha recogido a Tomás Herrero, seis panes de 1.500 gramos, con falta de 45 a 80 gramos en el peso. Al mismo tiempo otros dos panes de 1.000 gramos, con falta de 20 a 30 gramos; tres de 1.500 gramos a la Panificadora «La Providencia», con falta en el peso de 30 gramos y un pan de 1.000 gramos a Celestina González con falta de peso de 25 gramos.

Hoy salen para sus casas en vacaciones, la mayor parte de los alumnos de la Academia de Artillería.

La subida del pan

Desde hoy se vende la hogaza con un aumento de cinco céntimos en unidad.

Ha llegado a La Granja encargándose del mando de las fuerzas de la benemérita allí reconcentradas, el Coronel Subinspector del primer tercio, cesando en dicho mando por tener que ausentarse, nuestro buen amigo el bizarro. Teniente Coronel Don Eustaquio Arbeiza.

Denunciado

Hoy ha sido multado un lechero de esta capital, por llevar la mercancía bautizada.

RELOJERIA

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5

Gran surtido en relojes de muñequera, de las mejores marcas. En oro, en oro chapado, en plata, con cadenas de plata, con correa, etc. En breve se recibirá el reloj de muñequera de plata, sin competencia, y se venderá a 17'50 pesetas. A los militares, al contado y a plazos.

Función religiosas

El día 19 se celebrará en la iglesia del Hospital de la Misericordia una solemne función, que las religiosas de aquel establecimiento dedican a San Vicente de Paul.

A las 10 de la mañana se dirá una misa Sacramental, predicando sobre el panagírico del Santo, D. Pedro Mendiguren.

Según informes que a nosotros llegan, no es exacto que los vecinos de la calle del Angelete, Petra Mateanz y su esposo fueran causantes del alboroto que ayer se promovió en dicha calle y de que dimos cuenta; y mucho menos que maltrataran a Matea Marazuela y su hija. Gustosos hacemos esta aclaración.

Denuncias

Ante el Juez municipal de Cedillo de la Torre y Alcaldes de Torreadrada, Sebúteor, Cedillo de la Torre y Barbolla, se han presentado varias

denuncias por pastoreo abusivo de ganado en terrenos sembrados.

¿Qué es apatía?

—La imposibilidad con que se leen estas noticias del movimiento intelectual.

Hoy llegaron: Graffigny, «Mannel práctico del conductor de automóviles»; 7 pesetas.

Quevedo, «El indispensable al automovilista Vocabulario»; 5 id.

Lequina, «Obras de bronce». Arte antiguo 4 id.

Willy, «Claudina Sola»; 3,50 id.

Kerdec, «Guía del experto minero»; 3 id.

Mhartin, «Escritura mecánica», mecanografía y polícopa; 3 id.

Lapponi, «Hipnotismo y espiritismo»; 3,50 idem.

Fray L. de León, «La perfecta casada»; 10 idem.

Guías Klases de ferrocarriles, 0,50 id.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

De Prisiones

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de esta capital Justo Mataranz Ferraz, pase destinado al penal de Santoña, donde extinguirá la condena de 17 años de reclusión que en causa por homicidio, le fué impuesta por esta Audiencia.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Cristalán. Seis reales caja.

Los Reyes en La Granja

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Para Valladolid

Hoy han salido el general Bascaran y su hijo, para Valladolid, á donde marchará mañana el Rey para entregar los Reales Despachos á los nuevos oficiales de Caballería.

En el estudio

SS. MM. Don Alfonso y doña Victoria han pasado buena parte de la mañana en el estudio del notable pintor Sorolla, quien está haciendo dos magníficos retratos de los Reyes

Cuantas personas han visto el trabajo, elogian extraordinariamente la obra del artista.

Después marcharon los Reyes á los jardines, donde pasaron el resto de la mañana.

Partida de polo

Esta tarde la pasará el Rey en la Pradera del Hospital jugando al polo.

Zárraga.

BIBLIOGRAFIA

«El Cuento Semanal»

En muy poco tiempo (menos de tres años) Ramón Pérez de Ayala ha sabido popularizar su firma y captarse la estimación de los intelectuales. Pérez de Ayala es un espíritu curioso que lee mucho y que viaja para acercarse á la vida y estudiarla de cerca. Dadas estas cualidades de carácter, se explica que posea ya, á pesar de su juventud, un raro conocimiento de los hombres y de las cosas.

Ramón Pérez de Ayala, que hasta ahora sólo había escrito artículos, «se presenta» como novelista en el último número de «El Cuento Semanal.» Su libro se titula «Artemisa»: es una narración contemporánea, fuerte, cálida y brillantemente escrita.

La acción se desarrolla en Asturias y todas las figuras tienen esos rasgos de energía y de poderosa salud que caracteriza á los montañeses.

El capítulo final describe una cacería, y aquel momento en que el novio de Artemisa quiere rendirla por fuerza y en que ella, loca de vergüenza y fuera de sí, luego de matar al violador se suicida arrojándose al paso del jabalí que viene herido y furioso, da al lector la emoción suprema de lo trágico.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias

Sr. Comandante de la Zona don Eduardo

Catalán.

Hospital y provisiones segundo capitán

de la misma.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

Imp. de EL ADELANTADO.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Fiesta de la Marina

Con toda solemnidad se han celebrado hoy las fiestas en honor de la Patrona de la Marina.

A las honras fúnebres habidas en la iglesia del Buen Suceso, han concurrido todos los marinos residentes en Madrid y muchas y distinguidas damas.

El capellán del ministerio de Marina P. Rojas, ha pronunciado una sentida oración sagrada en recuerdo de los ilustres marinos muertos en defensa de la Patria.

A La Granja

Hoy ha marchado á San Ildefonso el ministro de la Guerra, quien en dicha localidad se unirá al Monarca para acompañarle en su excursión á Valladolid.

Congreso

Bajo la presidencia del señor Dato y con número suficiente de diputados para aprobar el acta, se abre la sesión del Congreso.

Durante la lectura del acta, van entrando en el salón algunos diputados de la mayoría.

Don Rodrigo Soriano protesta del acta y sin darse oídos á sus interrupciones, se sigue la lectura.

Pide la palabra el señor Salmerón y al preguntársele para qué objeto, dice que para protestar la aprobación del acta, iniciándose un incidente.

Continúa el señor Salmerón sus protestas y el incidente toma los mismos caracteres que el habido ayer.

Insisten la mayoría, y la minoría republicana, en sostener su respectivo criterio, cruzándose denuestos y hasta amenazas del señor Salmerón.

Por fin, aunque en medio de gran alboroto, es aprobada el acta.

Senado

Abierta la sesión de la alta Cámara, pide el señor Palomo que las fuerzas de la Guardia civil sean aumentadas en Santander.

El ministro de Estado, en contestación á manifestaciones hechas en anterior sesión por el señor Labra, referente á abusos cometidos en Panamá con los españoles, dice que, informado detalladamente, es cierto que algunos han sufrido castigos, pero ha sido por faltas cometidas. Sin embargo el ministro ofrece que no desatenderá el Gobierno á los compatriotas residentes en las Repúblicas americanas, y que ejercerá sobre ellos toda la tutela posible.

La Solidaridad

El señor Salmerón ha confirmado su propósito de ir en Septiembre á Galicia para hacer una activa campaña de propaganda solidaria.

He aquí lo que sobre el particular escribe un colega de Vigo: «Se confirman las noticias publicadas acerca de la venida á Galicia del señor Salmerón, jefe de la Solidaridad Catalana.

El señor Moreno Barcia se lo ha comunicado desde Madrid al presidente de la junta de Unión Republicana en la Coruña, añadiendo que el señor Salmerón efectuará dicho viaje en el mes de Septiembre, acompañado de otros dos diputados solidarios.

En la Coruña se celebrará un mitin, al cual asistirán representantes de todas las provincias gallegas, teniendo el acto, por consiguiente, carácter regional.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	82'65
Amortizable al 5 por 100...	101'90
Acciones del Banco.....	448'50
Acciones de Tabacos.....	399'50

CAMBIOS

arís á la vista.....	12'25
Londres á la vista.....	00'00

G. Cano.

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Alejo y Jacinto.

Cultos

En Corpus.—De siete á ocho de la tarde, ejercicio del Culto diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Trigo, á 43 y 44 reales fanega de 94 libras. Cebada añeja, á 26 y 27 id. id. Centeno, á 29 y 30 id. id. Algarrobas, á 32 id. id.

AREVALO

Se cotizó el trigo á 44 y 44 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 30 id. Cebada, á 28 id. Algarrobas, á 30 y 31 id. Calculábase la entrada de trigo en 100 fanegas.

Tendencias del mercado firme. Temporal bueno.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal.—200 fanegas de trigo que se cotiza á 45'75 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 45'50 reales las 94 libras.

Entraron 50 fanegas de centeno que se pagaron á 33'50 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 44'00 reales las 94 libras. Cebada, á 24'00 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida. Entraron 400 fanegas de trigo.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 45'00 reales fanega de 94 libras. Centeno, 29'00 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 26'00 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 700 fanegas de trigo vendiéndose á 45'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca á 44'25, reales fanega; Zamora, á 44, y Manzanares, á 45.

Mercado enclimado.—Operaciones escasas. Han llegado 39 vagones de trigo.

ROA
Trigo á 47 reales fanega.
Centeno á 31 id. id.
Cebada á 30 id. id.
Vino tinto á 13 reales cantaro; clarete á 14.

Subasta

El día 20 de los corrientes, á las once de la mañana, se celebrará en la Notaría de don Angel de Arce Rodríguez, en esta ciudad, Juan Bravo, 35, de una casa en esta población, calle de José Zorrilla, número 99. Y en el mismo día, de cuatro de la tarde en adelante, se celebrará otra, en dicha casa, José Zorrilla, 99, de varios muebles, ropas y otros efectos.

El pliego de condiciones y título de propiedad, estarán de manifiesto en dicha Notaría, todos los días laborables, de nueve á una.

Polonio de Lucas

ORDINARIO

DE SEGOVIA A MADRID

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo, desde hace seis años.

En Segovia: calle de la Herrería, número 3, antigua taberna del Patín. En Madrid: 7 de Julio, número 3, Sastrería de Valentín Alvaro.

Seguros Vida

y Enfermedades

Se desean agentes activos para esta provincia, con sueldo y comisión. —Banco Nacional: Mendizábal, 8, 1.º —Barcelona.

¡Ganga! ¡Ganga! ¡Ganga!

Venta de un floreciente negocio que cuenta ya con gran aceptación en esta plaza; se ofrece por precio sumamente económico, el traspaso de establecimiento de alquiler de bicicletas de la calle de San Frutos n.º 15.

Darán razón de las condiciones, en el mismo local.

JARABE PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresco. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, Rue Vivienne y 42, Palais National

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Colegio de PP. Dominicos

1.º y 2.º enseñanza y preparación para carreras especiales

Admiten colegiales internos y externos

El propósito principal de sus directores es poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas. El éxito obtenido en los últimos exámenes abona su pensamiento.

Pida se prospectos al P. Rector

DIRECCIÓN: Santa María de Nieva (Segovia)

SECCION DE ANUNCIOS



RELOJERIA

DE

Dámaso Barrio

Relojes de todas marcas y precios.
Gramophones y discos, catálogos gratis.
Gran surtido.
Casa especial en composturas.
8, Plaza Mayor, 8.—Segovia

PARA

**Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones**

Debiles,

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

insista en obtener el de

Allcock

ALLCOCK'S PLASTERS

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados y pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1762

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BÓTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URBACH & CA., Barcelona.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia; Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1915: **12.902.000**

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:
José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA
de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalescientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

Nuevo servicio de trenes

Desde el 2 de Julio al 31 de Agosto de 1907, ambos inclusive.

Viajes diarios con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, valederos por treinta días

Desde Segovia á	PRECIOS		SALIDA de SEGOVIA	POBLACIONES en que á la ida y á la vuelta puede detenerse el viajero
	2.ª CLASE	3.ª CLASE		
Irún-Hendaya...				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Burgos y en las demás del tránsito desde Miranda inclusive.
San Sebastián... Bilbao..... Santander.....	41'85	25'35	12'7 noche	Idem. Idem. Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito desde Aliste.
Gijón.....				Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en todas las demás del tránsito, desde León inclusive.
Coruña..... Vigo.....	55'00	33'00	1'43 tarde	Idem. Medina, Valladolid, Venta de Baños, Palencia y en las demás del tránsito desde León á Monforte inclusive y además en Orense

Preavenciones importantes

Es nulo todo billete que á la ida no se presenta con el cupón correspondiente de vuelta, y á la vuelta tampoco será válido si no lleva estampado el sello de la estación de regreso. Se exigirá el pago de un asiento entero al precio de la tarifa general, por todo el trayecto que indica el billete, deducido el importe del cupón de ida que será resogado al viajero que no lleve en él estampado el sello de la estación de salida.

Con cada billete se pueden facturar 30 kilos de equipaje.

Siendo el billete de ida y vuelta personal ó instransfereble, se considerará nulo si se encuentra en poder de un viajero que no sea el mismo á cuyo favor se hubiese expedido, y á su portador se cobrará el precio doble de un billete ordinario desde el punto de salida al de destino.

Estos billetes de ida y vuelta se expendrán y serán valederos solamente para los trenes y en días arriba indicados.

Tanto en caso de extravío ó sustracción del billete, como de no utilizarse éste por enfermedad de su poseedor, las compañías no tendrán la obligación de devolver su importe, toda vez que aquellas causas son ajenas á su voluntad.

Trenes que circulan por la Estación de Segovia

Según el nuevo cuadro de marcha de Trenes, desde el día 1.º del actual, circulan diariamente por la estación de Segovia, con dirección á Madrid, cinco trenes de viajeros, cuyas horas de salida son las siguientes: 4,25; 5,29, 8 y 10,49 de la mañana y 4,35 de la tarde, y con dirección al Norte y Noroeste, cuatro, saliendo á las siguientes horas: 1,43 y 6,18 de la tarde y 9,21 y 12,7 de la noche.

Además todos los días de la semana, excepto los domingos, circulan el rápido 9, que sale para Irún á las 11,36 de la mañana y el 10, para Madrid, á las 8,56 de la noche.

Los martes, jueves y domingos á las 7'05 de la tarde, el rápido número 5, con dirección á Venta de Baños, y los miércoles, viernes y domingos, á las 7,10 de la mañana, el rápido número 6, con dirección á Madrid.

Los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto, llegarán de Madrid á Segovia, un mixto, á las 10,3 de la mañana y un rápido á las 10,44, los cuales regresarán á las 7,33 y 7,13 de la tarde, respectivamente.

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAÉN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros

El día 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial

Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20,365.62 litros de azoe y un caudal de agua 273,024 litros en dichos 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario. Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y espléncos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcétera, etc. etc.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires de N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café.—Duchas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, azoe y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Aprobada por Dna. Beate de la Universidad de Madrid, y Cedida Lánguila de Barcelona; con aprobación y firmanco de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de exámenes de Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosinas, medicamento tónico estomacal del desarrollo físico, crecimiento bucos, salida dentis. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades constitucionales, convalecencias, diabetes, poxa, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Gran tienda de Comestibles DE RAFAEL NADALES

Plaza de la Rubia, 7.

En este establecimiento se venden comestibles, granos, harinas, piensos y semillas de todas clases.

Al calzarse barato

Han llegado, procedentes de los principales centros fabriles, 50.000 pares de alpargatas de las mejores marcas, que las encontrarán en inmejorables condiciones en la gran

Alpargatería y Cordelería

DE Baltasar Giménez

6, Isabel la Católica, 6.

Pidan ustedes alpargatas tipo boer, japonesas, andaluzas y alpinistas, por ser clases inmejorables, hechas exclusivamente para esta casa.

En botas y zapatos de gamuza, imperial y piqué, hay grandes surtidos á precios baratísimos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Este establecimiento está frente á la Camisería de D. Isaac Serrano.

6, Isabel la Católica, 6

¡Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 41 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 23'50.

25 piezas cristal fino (para comedor), ídem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 íd.

Objetos para regalos, de las mejores fábricas, á precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visítad «LA MODERNA» y os convencereis.

38, Plaza Mayor, 38
SEGOVIA

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Gran Bazar Brun

Cuartel Nuevo, 10

LA GRANJA

Postales, Bisutería, Porcelanas, Perfumería, Objetos de escritorio y ostión, Cristalería y caprichos con vistas y recuerdo, Vasos, Copas, Paraguas, Sombrillas, Bastones, Juguetes, Lavabos, Cubos, Jarros, Bandejas, Cafeteras, Utensilios de mesa, Coches para niños y otras mil cosas.

SALÓN DE ACTUALIDADES

La Gallina de los huevos de oro, Bascula, Veranda Agencia de Matrimonios, Prueba de fuerza. Tom en su cabaña, Stereoscopo Caja de música, Buena-Ventura, Piano.

Entrada libre

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Toses, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias